Luc HIRCHWALD

Exploration
d'un
chelem
apres
ouverture
d’'1SA




| - L'ouvreur a nommé une majeure apres
votre Stayman ; vous étes FITTE AVEC
DES AMBITIONS DE CHELEM

A- Nomination de I'autre majeure au niveau 3

Enchere conventionnelle montrant :

1. Le fit dans la majeure de réponse

2. Au moins 16 HLD

B- Utilisation d’'un Splinter

1 - Cas d’emploi

Au moins 13 H
Un singleton ou une chicane
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Partenaire, je
vous aime et jai
de grandes
ambitions a
I'atout &.
Nommez-moi
votre 1% controle.
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Nommez-moi
votre contrble a ¢
et je vous
embarque pour
Cythere.
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Moins de points
d’honneur mais
une courte a 4
séduisante nous
amene bien a 16
HLD.
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L
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¢ 6
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Si le partenaire n'arien a ¢ ou I'As
(et seulement I'As), le chelem
devrait étre au rendez-vous.



2 - Attitude du partenaire

Sans points perdus dans la courte, il nomme
un contrdle ou pose le Blackwood

Avec des points inutiles dans la courte, il
revient dans la couleur d’atout commune
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4 points perdus
a % doivent
freiner vos
ardeurs.

Le retoura 4 v
est un violent
coup de frein.
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Face a un
Splinter, I'As est
le seul honneur
agréable.
Encouragez
votre partenaire
en nommant
votre contrdle a
‘.
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Prenez les choses

en main.

Tous les clignotants

sont au vert :

- L'As en face de la
courte

. Tous les contrbles

- De beaux atouts

- En prime vous

Il - L'OUVREUR A ANNONCE 2SA (Les 2
majeures) APRES LE STAYMAN

Le répondant nomme simplement sa majeure au
niveau de 3, promettant :

. Le Fit.

. 16 HLD au minimum, donc des ambitions de chelem.

jouez le coup !
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V952

Simple
comme
bonjour.

En une fois
Vous avez
précisé vos
intentions.
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. Transfert pour 4 o,

Transfert pour les ¥ :
En effet, Nord sans

. L'ouvreur, minimum, -

reviendraa 3 . ambition de
. L'ouvreur, maximum chelem, fait jouer la
main forte.

plongeraa4v.

Inférence de I'enchére précédente, le transfert
se fait de 8 a15HL (manche ou partielle)




lll - PROPOSITION DE CHELEM AVEC UN 5-5
MAJEUR

1 - Comment fait-on ?

1. On fait un Texas & (& 2 ).
2. Puis on nomme les ¥ au niveau de 3.

2 - Que faut-il ?

1. Un bicolore majeur bien fait.
2. Au moins 13 H.
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La main type pour ce
développement.
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- Ne cherchez pas la main

miracle du partenaire.

. Contentez-vous d’un sobre

4 ¢ pour dire « Choisis ta
majeure ».

3 - Attitude du partenaire

Pour I'encourager , il faut :

1. Un fit (9°™, c’est encore mieux).
2. Des As dans les couleurs courtes.
3. Des honneurs dans ses couleurs.
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- Un fit squelettique

- Pas d’'appui a #

.- Trop de points dans
les mineures

- Alors dites 4 v et
n'oubliez pas de
fermer votre jeu !)
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1.Nommez votre controle a &
qui induit le fita v. En effet,
avec le fit &, vous diriez 3 #
dans un ler temps.
2.Vous poserez ensuite le
Blackwood car vous avez une
« bombe » : .
Un fit 9°™¢
Le Roi de &
As-Roi + As dans les
mineures pour couvrir
ses perdantes.



IV - VOUS DETENEZ UNE BELLE COULEUR
6éme ET DES AMBITIONS DE CHELEM

1 - Comment fait-on ?

On fait un saut au niveau de 3 dans sa couleur.

Attention : On ne peut pas le faire pour les &, car
3 & dans le standard est un Texas pour les .

2 - Que faut-il ?

6 cartes commandées par 2 gros honneurs
(parmi As-Roi-Dame).

Voila la main minimum
pour I'enchere proposeée.

Au moins 13 H.
Sud | Nord Sud | Nord i) 2
& |[A97542
1SA 1SA
@ @ v R95
¢ AV
Nord 1 & D6
& (A4
v |RD10863 Faites d’abord un Texas #, que
¢ |72 vous ferez suivre d’'une enchere
a3e:
* |AL05 - Si le partenaire dit 3 &

(montrant 3 cartes au moins),

vOus nommerez un controle.
. Si le partenaire dit 3 SA, on

reviendra a 4 4, contrat final.

3 - Attitude du partenaire

Avec un gros honneur 2 ™ au moins (parmi
As-Roi-Dame), il nomme son 1° contrdle .
Sans un gros honneur 2 ", il dit 3SA coup

[l faut tout de suite
mettre au parfum le
partenaire : vous n'avez
pas d’appui ¥.

Si Nord, malgré ce
découragement, nomme
un contrdle, vous
continuerez en nommant
votre ler contrble.

de frein .

Sud | Nord Sud | Nord
1SA | 3 v 1SA | 3 &
Sud 1 Sud 2
& AR73 & [R92
v |85 v |ARS85

¢+ [RD95 ¢ |74
& A64 & (AD64

Cette enchere signifie 2
choses :

Un bon fit.

Un contrdle dans la

couleur nommeée.
Au partenaire de poursuivre.
Le chelem sera au rendez-
vous s'il détient le controle .




V - LENCHERE DE 4 SA

C’est une enchere quantitative, jamais un Blackwood.

A- Produite directement

a - Conditions d’emploi :

b - Attitude de I'ouvreur :

Il faut :
16 HL exactement (au-dela on impose le chelem).
Pas de majeure 4°™ ou 5™,

Nord | Sud
1A
Main type Main type
« R4 & R105
v D62 v |[R93
¢ AD94 ¢+ |[RD964
® AV62 ® A2
Bon, cava ? 15 H mais 16 HL feront

Ce n’est pas trop dur, non ? I'affaire.

@ Minimum, il passe.
@ Maximum, il a 5 possibilités :
Nommer sa mineure 4 °™ au niveau de 5

ouU

Nommer sa majeure 5 ®™ au niveau de 5 (si
vous avez décidé d’ouvrir d'1SA avec une
majeure 5éme, ce que je vous conseille).

(0]V]
Dire 5 SA, montrant les 2 mineures
(0]V]

Plonger a 6 dans la mineure , montrant au
moins 5 cartes.

4émes

ou

Plonger a 6 SA sans mineure, ni 4°™ ni 5°™°,
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Passe

16 H horribles
avec :
Un 4-3-3-3
Aucune carte
intermédiaire.

Sud 4
RD

AV2
RD94
D1085

5 SA

Maximum et les 2
mineures 4,
Au partenaire de
conclure.
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D105

- 16

5¢
beaux

points

. Des cartes
intermédiaires.

- 17 HL
- Pour les adeptes
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o | <€ |

AV984

6

Maximum et 5
cartes dans la
couleur nommeée,
(parfois 6).
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AV984

R105
A7
A98

Se
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de I'ouverture

d’l SA avec une
majeure 5°™ (dont
je fais partie).

Sud 6
A82

AR72
D94
RV5

6 SA
Enchére au poids
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B- Apres un Stayman

C’est une enchére quantitative, jamais un Blackwood.

a - Conditions d’emploi :

Il faut :

16 HL exactement ET

Une majeure 4°™ (connue, en raison du Stayman).

Sud | Nord
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ADS85

R32
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A Nord de décider de
la suite a donner.

Si le partenaire est
maximum, on jouera
6 ¢ (siil a 4 cartes)
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ou 6 SA.




b - Attitude de I'ouvreur :

@)
@

Minimum, il passe.

Maximum, il a 3 possibilités :

b. Nommer sa mineure

a. Nommer sa mineure 4 ™ au niveau de 5

5 eme

au niveau de 6

c. Nommer 6 SA au poids.

C- Aprés un Texas majeur

C’est une enchére quantitative, jamais un Blackwood.

a - Conditions d’emploi :

Il faut :

16 HL exactement (au-dela on impose le chelem)

Sud | Nord
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29 4SA
?
Sud 1 Sud 2 Sud 3 Sud 4
& R7 & D4 & A4 & RD5
v |AR84 v |AD104 v |A952 v |[RD84
¢ ADS85 ¢+ |[R1083 ¢+ R2 ¢ A92
* V94 * RV5 % AV852 % ([R102
5S¢ Passe 6 & 6 SA
Maxi, si le .. €N Au cas ou le
partenaire a 4 courant!  partenaire aurait Au
cartes a ¢, on 3 ou 4 cartes. poids !

aura trouve le

contrat optimum
de 6 ¢. A défaut
on jouera 6 SA.

Sinon on jouera
6 SA, sans doute
plus fragile.
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1SA
2¢ 29

Sud 1

84

AV952

RD86
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AV

On peut avoir une mineure

4éme

Ainsi si le partenaire a 4
cartes a ¢,avec une main
maximum, on retrouvera le
contrat de 6 .

Proposition pour jouer 6 ¥
ou 6 SA, si le partenaire
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V105

est maxi.




b - Attitude de 'ouvreur : sud | Nord
@ Minimum, il passe méme avec le fit 1SA| 2 v
majeur (on a assez de jeu pour 2 & |4SA
gagner 4 SA).
?
Sud 1 Sud 2 Sud 3
@) Maximum, il a 4 possibilités : + D8 ¢ |R84 & |AV2
v |[AR82 v |[ADS v |(A1073
¢+ AV5 ¢ |A9 ¢+ R2
_ ame _ & |VI73 & D9754 & Al1074
a. Nommer une mineure 4 au niveau de 5
oU Passe Passe 6 4
T o Malgré le fit, vous avez -
- éme : Minimum, b Ne tergiversez
b. Nommer une mineure 5 au niveau de 6 passer est  @ssez de jeu pour gagner Das avec vos
oU évident, 4 SAavec une bonne 17 DH.
trentaine de points dans
c. Plonger a 6 dans la majeure du partenaire, votre ligne.
c’est prioritaire. Sud 4 Sud 5
oU s R4 s A4
ol L 6 SA _'d v |AV84 v |R105
e. onger a au poids.
g P ¢ |A102 ¢ R95
& AV85 & AD964
5& 6 &
Au cas oll le partenaire ait Sautez a 6 dans votre
4 cartes é & pour jouer COU!G}JI‘ et votre partenall’e
6 # ou & défaut 6 SA. choisira.



VI - LENCHERE DE 5 o b - Attitude de I'ouvreur :

Elle impose le chelem. Nommer sa mineure 4 °™ s’il en détient une.

a - Conditions d’emploi :
Déclarer 6 SA en I'absence de mineure.

|l faut :
17 -19 HL
Les 2 mineures 4°M°,
Nord | Sud
1SA S 4
?
Nord | Sud
1SA @ Nord 1 Nord 2
& AD84 & RV82
v R4 v |AR73
Main type ¢ D95 ¢+ D6
& (A2 & A1073 & R94
v |[R53
6 % 6 SA
¢ |RD103
* AV86 On ne vous demande Pas de mineure !
pas votre avis malgré Dans quelques secondes,
vos 15 H. Ah mais ! appliquez-vous pour

gagner votre contrat !
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VIl - 'LENCHERE DE 5 SA

C’est une proposition de grand chelem.

a - Conditions d’emploi :

Il faut :

20 H exactement (au-dela on nomme 7 SA)
Ne pas détenir de majeure 4°™ ou 5°™®.

Nord Sud

1SA|(BSA

Main type
& (AD

v AV5
¢+ |[RD105
% RV63

b - Attitude de I'ouvreur :

Déclarer 6 SA avec une main minimum.

Avec une main maximum et une mineure :

Nommer la mineure 4 ™ au niveau de 6
Pour jouer 7 dans la mineure si fit
Ou 7 SA

Bondir a 7 SA avec une main maximum.
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Ring Exploration de chelem...

RV94
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1SA | 2 &
26 39 ¢ |AD82
v [ RD64
4402 4ecp s IRV
& V6

3 ¥ @ : Conventionnel :
La nomination de l'autre majeure promet :
16 HLD
Fit dans la majeure de 'ouvreur
Ambitions de chelem

4 4 (2): Bon soldat, Nord nomme de maniére
économique son ler controle.

4 & 3 : Pas de contrble &.
Alors Stop, la mort dans I'ame !
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Sud Nord
1SA | 2 &
29 3e
& 84
4 & ) 4SAp) v AVS2
SY % 69 ¢ |AD64
& RD7

3 & 1) : Conventionnel :
La nomination de l'autre majeure promet :
16 HLD
Fit dans la majeure de 'ouvreur
Ambitions de chelem

4 % (2): Controle obligatoire a décliner, vous n'étes
pas capitaine.

4 SA 3 : Blackwood 5 clés

5 ¥ @ : 2 clés sans la Dame d’atout

6 ¥ (5 : Conclusion logique



AD84
R10852
4

RV6

@
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Sud Nord
1SA | 2 &)
29 44
& R5
4SA(3) 5 \ 4 4) v |IADV6
6Y ¢ 972
& AD108

2 % (1) : Stayman obligatoire avec le 5-4 majeure
accompagné de 8 H et +

4 ¢ (2): Splinter garantissant :
Le fit v
13 H minimum
Courte dans la couleur nommée

4 SA 3): A Sud de prendre les choses en main, venant
d’apprendre que des bonnes nouvelles.

59 w:2clés

6 ¥ 5 : Conclusion logique ou vous avez 12 levées
a la bataille (voire 13 s’ils n’entament pas +).
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Sud Nord
1SA | 2 &

& A1074
2SA |3 & v [AR53
4 & 2 4SAp) ¢ 104
S5& |7 ¢ % A83

3 & () : Ambitions de chelem
4 & (o): Controle

4 SA 3 : Blackwood 5 clés
5& 4 :3clés

7 & (5 : Merci partenaire. Alors tapis !



A1076
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e o | €|
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Sud | Nord
1SA | 2 &
2SA 1) 3 ¢

4 & @

2 SA @ : Les 2 majeures 4émes

R542

A963

R4

e | o | € |

AD10

3 ¢ (: Proposition de manche a & grace au transfert

4 & (3: 16 beaux points méritent I'acceptation de la
proposition de manche
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Sud Nord
1SA | 2 &
& AR72
2SAw |3 # (9 v 110752
3y 3) ¢ V42
& AR

2 SA o : Les 2 majeures 4émes

3 & () : Proposition de manche a ¥ par le biais du
transfert

3 ¥ 3: Proposition de manche refusée avec la
main minimum de Sud.



& AD1052
v |(AD942
¢ V4
S |/
Sud Nord
1SA | 2 v
36 | 4 s
4 ¢ | 4SA & |[R963
5& |5 SA v R5
7 & ¢+ |ARG6
& A985

3 & : SA maxi avec quatre cartes a Pique

A&/44 : controles

5 &: trois clés

5 SA @ : proposition de grand chelem

7 & : Ne tremblez pas avec ce monument et plongez a 7,
Alléluia !
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Sud Nord
1SA | 29
26 | 39
3SAp 4195
v 1073
¢+ |[ARD9
& AR108

3 ¥ @ : Nord vient de décrire un 5 - 5 majeur avec
des ambitions de chelem.

3 SA (2 : Découragez-le en renoncant a le fitter
avec tous vos points dans les mineures
et un fit squelettique.
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1SA (3 e
& |83
3SAR | 4 & 3
v |AD92
¢ |AV7
& AV83

3 & (1): Montre 6 cartes avec 2 gros honneurs
(parmi As-Roi-Dame) + 13 H au minimum

3 SA (2 : « Coup de frein » sans au moins un gros
honneur 2™ & &

4 & (3 : Sage décision de revenir a 4 . Pour
réussir 6 #, il faudrait les atouts 3 - 2 (68 % des
cas) et quelgues impasses.
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Sud Nord
1SA | 3 vy
342 4& 3
A4SA@ |5 & (5 s ADG
1SA @) v D83
¢ (A4
& RDV95

3 ¥ @ : Montre 6 cartes avec 2 gros honneurs
(parmi As-Roi-Dame) + 13 H au minimum

3 & 2: Controle & + un honneur ¥ au moins 2nd,

4 & (3: Controle
4 SA @) : Blackwood 5 clés
5& 5 :30u0clés

7 SA ) : Il n'y a pas de petit profit et concluez a 7 SA qui
rapportent plus que 7 ¥ en tournoi par paires.
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Nord

1SA

4S A

Passe
)

AV73

DV83

R2
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RV7

4 SA @) : 16 H, sans majeure 4éme.

Passe (2 : Minimum, Sud ne peut que passer.
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v |/AD53
@ ¢ A92
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Sud Nord
1SA | 2 &
26 |4SA
S5& 02|60 & |A986
v R74
¢ R5
& ADVG6

4 SA @1): 16 HL + 4 cartes a ¥ par inférence

5 & o Maximum + 4 cartes a &
6 % @3: Recu5sur5

13 levées a l'atout # le plus souvent
La réalisation du chelem a SA dépend des ¥
3-3 (36 %)
Alors, convaincu par le fait de trouver un chelem a
la couleur ?
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Sud Nord
1SA | 2+
29 |[4SAn
6 &2 « RD6G4
v |72
¢ |A5
& ADV104

4 SA@:16 HL+5cartesa v

6 % (2 : 17 HL (donc maxi) + 5 cartes a &

Nord accepte le fit avec ce contrat
12 levées en coupant 1 & du c6té court
A 6 SA, il faut I'As de v placé (50 %)
Alors, ca vaut le coup de travailler, n’est-ce pas ?
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5&@:17 -19 HL + Les 2 mineures 4°™S
Partenaire, choisis ton chelem :
En mineure si tu en détiens une
A défaut 6 SA au poids, sans fit

6 SA (2 : Bien enregistré, alors 6 SA

Il faudrait un tremblement de terre pour chuter 6 SA
(les & ou les # récalcitrants en gros).



